



啟福豫“象” 载誉归来

——热烈祝贺河南啟福象棋队刘欢荣获全国象棋个人锦标赛亚军

11月14日上午11点多,从千里之外的广东顺德传来喜讯:在刚刚结束的2008“松业杯”全国象棋个人锦标赛上,河南啟福棋牌俱乐部的刘欢荣获女子组亚军,创下了河南象棋史上女子棋手的最高记录。

晚报记者 王亚平

顺德激战,披荆斩棘

刘欢在预赛阶段,发挥欠佳,仅以小组第八的总成绩晋级决赛阶段。并且,进入决赛的第一轮,就面临着严峻的考验——女子象棋特级大师王琳娜正严阵以待。在相关的象棋论坛里,关于决赛第一轮的预测,王琳娜和刘欢的胜率几乎是一边倒。因为,相对于女子象棋届的“一姐”,刘欢无论是在大赛经验还是以往的战绩上,都相差甚远。

在拿到对阵图之后,河南啟福象棋队的教

练组和队员在认清形势的情况下,迅速行动起来,分工合作,为刘欢拆棋。在11月10日的比赛中,在教练组和队友的默默支持下,运筹帷幄的刘欢凭借着有针对性的稳健发挥,力克王丽娜,进军八强,用成绩宣告了她的崛起。

11月11日,决赛第二轮,刘欢的对手是本届全国象棋个人锦标赛夺冠热门人选许银川的妻子、广东象棋队的象棋大师文静。经过激烈的角逐,刘欢在执红的情况下,被文静逼和。在

随后进行的快棋比赛中,刘欢再度选择先手,并成功击败文静,晋级半决赛。

11月12日,引人注目的半决赛。这次刘欢的对手是唐丹,一个活跃在国内和国际舞台上的象棋特级大师。同样,在赛前的预测中,清一色是唐丹胜、刘欢负。在比赛中,刘欢异常艰难,后手顽强地逼和唐丹,将比赛拖入快棋阶段。这次,经过教练组的慎重考虑,刘欢选择后手,发挥出色,顺利击败唐丹,跻身最后的总决赛!

进入总决赛,也就意味着角逐全国象棋锦标赛个人赛冠军,冠军将获得中国象棋特级大师的荣誉。令人惋惜不已的是,在总决赛中,河南啟福象棋队刘欢先手和河北特级大师尤颖钦,却在随后进行的快棋加赛中,后手憾负,获得亚军。

在比赛艰苦、赛程艰难的情况下,刘欢一路沉着应战,过关斩将,杀入总决赛,这是河南象棋的荣耀,也是刘欢为自己的象棋生涯书写的又一段传奇。

未冕之王,以和为尊

在中国的弈棋竞技中,和棋是最高境界。棋经十三篇中有云,围棋分为九品,一曰入神,二曰坐照,三曰具体,四曰通幽,五曰用智,六曰小巧,七曰斗力,八曰若愚,九曰守拙。下棋要想和棋,首先就需要精准的运筹,这是对技术的要求;其后就是良好的心态,追求一种平和、超然的心境。

刘欢,这个今年才16岁的女孩,脸上还带着少女的稚气、腼腆,却以凌厉、缜密的攻杀棋风所向披靡,在棋盘上与全国各路大师交锋无数。全国象棋个人锦标赛是国家象棋个人最高级别的比赛,高手如云,囊括了现今象棋界所有的顶尖高手,对于刘欢来说,要想脱颖而出,更

是难上加难。因为无论是从棋龄、职业化程度还是以往战绩来看,刘欢都比决赛的对手要差一些。

王琳娜是1997年的全国个人赛女子组冠军,1998年获得第10届亚洲杯赛女子个人冠军,2000年再获全国个人赛女子组冠军,2001年获得世界象棋锦标赛女子个人冠军。2003年再获亚洲杯冠军。是继胡明之后又一位夺得世界、亚洲、全国锦标赛所有冠军头衔的女棋手。在前七轮的预赛中,黑龙江队特级大师王琳娜积16分,全国等级分排名第一。

文静是广东惠州华轩队的现役队员。1995年获全国象棋个人赛第九名,取得大师称号。2002

年全国象棋团体赛第三名,2004年团体亚军主力队员。2003年全国个人赛第五名,2004年银荔杯大奖赛亚军。在预赛阶段,胜2局,积14分。

唐丹是北京威凯队的现役队员,2008年云南首届“郑和杯”全国象棋女子特级大师赛冠军。2006年12月宁波“交通建设杯”象棋大师冠军赛女子组亚军。2007年1月北京第二届“狗不理杯”象棋特等奖亚军。2007年9月呼和浩特“伊泰杯”全国象棋锦标赛冠军。2007年12月在承德首届“来群杯”全国象棋名人战季军。2008年第6届“威凯地产杯”全国象棋排位赛排在第14位。在预赛阶段,唐丹胜3局,积14分。

冠军得主尤颖钦是河北象棋特级大师,早

在2002年便获全国团体赛冠军,且是全国体育大会团体冠军,并多次进入全国象棋女子个人赛前六名。2005年,尤颖钦晋升特级大师,成为河北省继胡明之后的第二位女子象棋特级大师。此次刘欢慢棋战和特级大师尤颖钦,单单从弈棋境界来说,不仅难能,更加可贵。这是一场激烈的较量,从一开始,彼此都有想要赢的欲望。你来我往的不分胜负,但到最后,彼此都保留住了一次惊心动魄的过程,一次酣畅完美的弈局。刘欢能与尤颖钦在慢棋阶段战和,也证明了她的能力和潜力。在快棋赛中的失利,也许更多的是经验的问题。我们也相信,在不远的将来,刘欢将以夺冠来证明自己。

豫“象”,辉煌归来

2007年,在参加全国象棋甲级联赛的12支队伍中,河南象棋队是唯一没有获得赞助的“裸名”队伍。尽管如此,在前三轮比赛中,河南象棋队2胜1和,保持不败战绩。媒体一片哗然,纷纷冠之以“河南现象”。然而,好景不长,由于资金的匮乏和缺乏甲级联赛经验,形势急转直下,河南象棋队在接下来的比赛中节节败退。

2007年12月,全国象棋甲级联赛尚未结束,河南象棋队已经提前降级,跌入乙级。

2007年12月12日,郑州晚报体育版发表

了一篇题为《是什么将了河南象棋的军》的长篇报道,引发了广泛的社会关注。

2007年末,河南啟福置业有限公司的总经理卢一博,通过如今河南啟福棋牌俱乐部的经理单红钦,与河南社会体育管理中心接触,并陪同已经降级的河南象棋队参加了12月19日的全国象棋甲级联赛闭幕式。两天中,卢一博与河南象棋队的队员同吃同住。队员们训练,他就在旁边观战。

春节前后,佳音传来,河南啟福置业有限公司决定,出资成立河南啟福棋牌俱乐部,单红钦

任经理,组建河南啟福象棋队,参加2008年的全国象棋团体锦标赛。这一消息,为低迷的河南象棋界注入了一针强心剂。4月22日,河南啟福象棋队打完最后一轮比赛,以4胜5和的不败战绩稳居亚军,时隔4个月,重返全国象棋甲级联赛行列。

在4月15日的河南啟福棋牌俱乐部成立新闻发布会上,俱乐部的投资商——啟福置业股份有限公司的总经理卢一博,带领河南啟福棋牌俱乐部的全体成员,庄严宣誓。誓词中说,“我将……时刻牢记我是一名啟福棋牌俱乐部会员,我将

顽强拼搏、争创佳绩,为振兴河南民族体育运动事业,展示啟福团队精神而奋斗!”

宣誓的时候,谁也没有料到,成功的喜悦来得如此之快,令人始料不及。

2008,不仅是中国的奥运年,也可以说是河南的象棋年。这一年,河南象棋一鸣惊人,终于拨开云雾见天日。

协作的团队,远大的目标,完善的保障……对于河南啟福象棋队的成员来说,未来,是一条充满曙光的希望之路。

豫“象”,辉煌归来。

啟福,幸福起航

在短短不到一年时间内,河南象棋经历了大起大落,这让我们在欣喜之后也陷入沉思。

上个世纪90年代以前,中国如同部分东欧国家一样,有专业体育而无职业体育。由于后顾之忧,部分高水平运动员往往于运动高峰时便退役而去。为扭转此种局面,1994年,中国足球率先踏上职业化道路;随后,篮球、排球、乒乓球、围棋也纷纷进行职业化改革。职业化给中国体育带来了繁荣:体育协会走上实体化道路,俱乐部体制基本形成。

在市场经济大环境下,体育市场化职业化是大势所趋。有条件的运动队走社会化、职业化之路,是提高运动技术水平,促进体育发展的有效途径之一。以俱乐部的操作模式是其中常见运作方式。然而鲜有商家和体育挂钩,出资赞助体育运动项目的更是寥寥无几。在河南,职业化的体育队更是屈指可数。而这次全国象

棋锦标赛让我们认识了一支河南体育界的新生力量——河南啟福棋牌俱乐部。

河南啟福棋牌俱乐部是经河南省体育局批准、河南省民政厅备案的体育类民办非企业单位,由啟福置业股份有限公司出资,于2008年3月13日正式成立。河南啟福棋牌俱乐部以振兴民族体育为己任,以普及和发展中国象棋、围棋、国际象棋和桥牌运动为依托,大力宣传企业文化,培育啟福名优品牌,努力创造一流的职业俱乐部,为弘扬民族体育精神做出贡献。

该俱乐部主要开展棋牌类项目的技术培训和交流,组织承办各类棋牌类比赛。俱乐部已经成立了河南啟福象棋队,代表河南出征全国象棋甲级联赛。河南啟福象棋队的棋手全部来自本省,是一支团结协作、朝气蓬勃的队伍。

河南啟福棋牌俱乐部地处环境优雅的啟福华都社区,训练、住宿、餐饮娱乐设施一应俱

全。有着面积400多平方米的棋牌教室和多功能比赛大厅,训练、住宿、餐饮娱乐设施一应俱全,每位队员都配备了电脑。俱乐部不断邀请国内知名棋手,到郑州交流、比赛,为棋手提供了广阔的平台。

完善的后勤保障,使啟福象棋队的成员可以心无旁骛地训练。充足的资金支持,可以让队员们参赛无忧。在成绩和荣誉的背后,是默默奉献的啟福置业股份有限公司(原郑州卢氏实业有限公司)。

该公司成立于1998年,主要从事房地产开发经营,国家二级房地产开发资质企业(一级资质正在申报中),法定代表人卢一博。啟福置业以“建筑心生活”为理念,以“感恩、务实、敬业、坚强”为核心价值观,以“为政府分忧、对社会负责、坚持为中原房地产市场打造精品”为宗旨,以“将啟福品牌扎根中原,成为最受社会尊敬的企

业之一而奋斗”为企业愿景。

据该公司掌舵者卢一博介绍,从2004年10月正式涉足房地产开发和建设以来,啟福置业先后开发建设了“啟福花园”一期、“啟福花园”二期、“啟福华都”和“啟福中原”四个大型住宅项目。公司目前正在建设的项目有“啟福中华”、“啟福国际”、“啟福心城”、“祈福吉利花园”几个大型楼盘。在购房消费者观望氛围浓厚,房地产企业举步维艰的大环境下,啟福置业数盘同举,实力可见一斑。

河南啟福棋牌俱乐部是啟福置业发展企业文化,建立企业品牌的战略方针之一。象棋也只是啟福置业进军体育产业的“桥头堡”,“我们随后还要发展围棋、国际象棋等传统体育竞技项目,要将啟福打造成一个在国内、在国际上知名的品牌。”卢一博说。

啟福,正在幸福起航。